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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 
Αθήνα, 9 Ιουλίου 2025  

 
 

Προς: - τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη 

- τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα - Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «ΕΚΑΒ: Διασώζουν ζωές, αλλά δεν «χωρούν» στον 
προϋπολογισμό. Αποκατάσταση της επιδοματικής αδικίας σε 
βάρος του προσωπικού του ΕΚΑΒ» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το προσωπικό του ΕΚΑΒ καλύπτει καθημερινά, σε πανελλαδικό επίπεδο, 
κρίσιμες ανάγκες επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας, λειτουργώντας με 
όρους άμεσης ανταπόκρισης, διαρκούς επιφυλακής και αυξημένης διακινδύνευσης. 
Η φύση της υπηρεσίας, καθώς και ο επιχειρησιακός χαρακτήρας της, εντάσσουν το 
έργο των εργαζομένων του ΕΚΑΒ στη ζώνη των επαγγελμάτων πρώτης γραμμής, με 
ιδιαίτερα υψηλές απαιτήσεις φυσικής και ψυχικής αντοχής. 

Εντούτοις, εξακολουθούν να υφίστανται σοβαρές αποκλίσεις στην 
επιδοματική μεταχείριση του προσωπικού του ΕΚΑΒ, οι οποίες δεν ανταποκρίνονται 
στον επιχειρησιακό χαρακτήρα και τη φύση της αποστολής του. Το επίδομα άμεσης 
ανταπόκρισης, το οποίο προβλέπεται για προσωπικό που παρεμβαίνει σε επείγοντα 
περιστατικά σε πραγματικό χρόνο (π.χ. μηχανοκίνητοι αστυνομικοί), δεν 
καταβάλλεται στους διασώστες μοτοσικλετιστές ταχείας ανταπόκρισης του ΕΚΑΒ, 
παρά την αυτονόητη επιχειρησιακή του εμπλοκή σε τέτοιες καταστάσεις. Αντίστοιχα, 
το επίδομα ειδικών συνθηκών, που αποδίδεται σε εργαζομένους με αντικείμενο 
αυξημένης επικινδυνότητας ή ιδιαιτερότητας, επίσης δεν καταβάλλεται. 

Σε ό,τι αφορά το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, η 
μεταχείριση είναι εμφανώς άνιση. Ειδικότερα, σύμφωνα με την ΚΥΑ οικ. 
2/35134/ΔΕΠ (ΦΕΚ Β’ 2611/21.04.2023),υπάλληλοι συνεργείων οχημάτων, όπως 
ψυκτικοί, ηλεκτροτεχνίτες, κ.α.,  κατατάσσονται σε νοσοκομεία στη Γ’ κατηγορία 
επιδόματος, ενώ οι αντίστοιχες ειδικότητες στο ΕΚΑΒ εντάσσονται στην Ε’. Η 
διαφοροποίηση αυτή, παρά την ταυτότητα των καθηκόντων και των συνθηκών 
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εργασίας, συνιστά αδικαιολόγητη ανισότητα στην αποζημίωση μεταξύ φορέων του 
ίδιου δημόσιου συστήματος. 

Επιπλέον, το επίδομα ετοιμότητας, το οποίο καταργήθηκε κατά τη 
μνημονιακή περίοδο, δεν έχει επανέλθει, παρά τη διαρκή λειτουργική ανάγκη 
διαθεσιμότητας. 

Η άνιση αυτή μεταχείριση παραμένει αδικαιολόγητη, τόσο σε υπηρεσιακό 
όσο και σε δημοσιονομικό επίπεδο, ιδίως δεδομένου ότι το ένστολο προσωπικό του 
ΕΚΑΒ δεν υπερβαίνει συνολικά τους 3.000 εργαζομένους. Την ίδια στιγμή, η 
διαδικασία εξέτασης σχετικών αιτημάτων παρουσιάζει καθυστερήσεις, ελλιπή 
τεκμηρίωση ή ανάγκη επανυποβολών, χωρίς να εξασφαλίζεται θεσμικά η ουσιαστική 
αξιολόγηση. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, αλλά και τον διαχρονικό χαρακτήρα της 
συγκεκριμένης αδικίας, η οποία δύναται να αρθεί με στοχευμένες ρυθμίσεις, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην ένταξη του προσωπικού του ΕΚΑΒ στους 
δικαιούχους του επιδόματος άμεσης ανταπόκρισης και του επιδόματος ειδικών 
συνθηκών; 

2. Υφίσταται σχεδιασμός για την επαναφορά του επιδόματος ετοιμότητας, ως μέτρο 
αναγνώρισης της διαρκούς διαθεσιμότητας των εργαζομένων του ΕΚΑΒ; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την κατάταξη του τεχνικού 
προσωπικού του ΕΚΑΒ στην Γ’ κατηγορία του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας, με στόχο την αντιστοίχισή του με τις προβλέψεις για 
συναφείς ειδικότητες σε άλλα νομικά πρόσωπα του δημοσίου; 

4. Υφίσταται επικαιροποιημένη κοστολόγηση για τις ανωτέρω ρυθμίσεις και, 
εφόσον ναι, ποια είναι η πρόθεση της κυβέρνησης, ως προς την υλοποίησή τους; 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 
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Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

 




